

थिस्सलोनिकीहरूलाई पावलको पहिलो पत्र

१ पावल, सिलवानस र तिमोथी थिस्सलोनिकीमा बस्ने मण्डलीलाई अभिवादन गर्छन, जुन मण्डली परम पिता परमेश्वर र प्रभु येशू ख्रीष्टमा छ। परमेश्वरको अनुग्रह र शान्ति तिमीहरूलाई होस्।

थिस्सलोनिकीहरूको जीवन र विश्वास

प्रार्थना गर्दा हामी सधैं तिमीहरू सबैलाई सम्भन्ध्यौं र तिमीहरू सबैको लागि परमेश्वरलाई धन्यवाद चढाउँछौं।^१ तिमीहरूको विश्वासको लागि अनि जुन कुरो तिमीहरूले गरेकाछौं त्यसको लागि हामी सधैं प्रार्थना गर्दा परमेश्वर हाम्रा पितालाई धन्यवाद दिंदछौं। अनि प्रेमको कारणले तिमीहरूले गरेको कामको निम्ति उहाँलाई धन्यवाद दिंदछौं। हाम्रा प्रभु येशू ख्रीष्टमा तिमीहरूको आशाको कारणले दृढ़ रहेकोमा हामी तिमीहरूलाई धन्यवाद दिंदछौं।^२ दाजु-भाइहरू अनि दिदी-बहिनीहरू, परमेश्वरले तिमीहरूलाई प्रेम गर्नुहुन्छ। हामी जान्दछौं उनले तिमीहरूलाई आफ्नो बनाउन छान्नुभयो।^३ हामीले तिमीहरूकहाँ सुसमाचार ल्यायौं। तर हामीले शब्द मात्र दिएनौं, त्यो सुसमाचारसित शक्ति पनि दियौं। यो हामीले पवित्र आत्मासित* अनि निश्चित बुद्धिद्वारा ल्यायौं जुन यो सत्य हो। त्यसको साथै, हामी तिमीहरूसित रहँदा कसरी रह्यौं त्यो पनि तिमीहरूले जान्यौं।^४ अनि तिमीहरू हामी जस्तै र प्रभु जस्तै भयो। तिमीहरूले धेरै दुःख पायौं र पनि शिक्षालाई आनन्दपूर्वक ग्रहण गर्नुभयो। त्यो आनन्द पवित्र आत्माको दिएको हो।^५ म्यासिडोनिया र अखैयाका सबै विश्वासीहरूका निम्ति तिमीहरू एक उदाहरण बन्यौं।^६ तिमीहरूबाटै म्यासिडोनिया र अखैयामा परमेश्वरको संदेश फिजियो। र परमेश्वर प्रति तिमीहरूको विश्वास प्रत्येक ठाँउका मानिसहरूले बुझे। यसकारण तिमीहरूका विश्वासबारे

हामीले केही भन्नु पर्दैन।^७ हामी त्यहाँ छँदा तिमीहरूले जुन असल तरिकाले हामीलाई स्वीकार गर्नुभयो, त्यो कुरा सबैतिर गरिन्छ। तिमीहरूले कसरी मूर्ति पूजन छोड्यौं र जीवित र सत्य परमेश्वरको सेवा गर्न थाल्यौं यस बारे पनि तिमीहरू कुरा गर्नुभयो।^८ परमेश्वरको पुत्र स्वर्गबाट आउनुहुने प्रतीक्षामा तिमीहरूले मूर्ति-पूजा छोड्यौं। परमेश्वरले उहाँको पुत्रलाई मृत्युबाट बौराउनु भयो। उहाँ येशू हुनुहुन्छ, जसले परमेश्वरको आगामी रीसबाट हामीलाई बचाउनु हुनेछ।

थिस्सलोनिकीमा पावलको काम

२ दाजु-भाइहरू अनि दिदी-बहिनीहरू, तिमीहरू जान्दछौं, हामी तिमीहरूकहाँ आएको व्यर्थ भएन।^१ हामी त्यहाँ आउनु भन्दा अघि फिलिप्पीमा ठूलो दुःख पायौं। त्यहाँका मानिसहरूले हाम्रो विरुद्धमा नराम्रा-नराम्रा कुरा गरे। यी सब तिमीहरू जान्दछौं। अनि जब हामी तिमीहरूकहाँ पुग्यौं, त्यस बेला पनि धेरै जना हाम्रो विरुद्धमै थिए। तर हाम्रो परमेश्वरले हामीलाई निर्भयतासित तिमीहरूलाई यो सुसमाचार दिनु सहायता गर्नुभयो।^२ हामीलाई कसैले धोका दिएनन्। हामी दुष्ट होइनौं। हामी कसैलाई छल गर्ने चेष्टा गर्दैनौं। यसकारण मानिसहरूलाई हामी जो विश्वास गराउनु उत्साह दिन्छौं त्यो यी कारणहरूबाट कुनै एउटा पनि होइन।^३ होइन, हामी सुसमाचार सुनाउँछौं किनकि परमेश्वरले हामीलाई परीक्षा लिनु भएको छ र यसो गर्नको लागि विश्वास गर्नुभएको छ। यसकारण जब हामी बोल्यौं हामी मानिसहरूलाई खुशी पार्ने कोशिश गर्दैनौं। हामी त परमेश्वरलाई खुशी पार्न चाहन्छौं। परमेश्वर नै एक हुनुहुन्छ जसले हाम्रो हृदय जाँच्नु हुन्छ।^४ तिमीहरूको प्रशंसा गरेर हामीले तिमीहरूलाई प्रभावित पार्न खोजेका छैनौं, यो तिमीहरू जान्दछौं। हामीले तिमीहरूबाट पैसा लिने कोशिश पनि गरेका छैनौं। तिमीहरूबाट हाम्रो

पवित्र आत्मा परमेश्वरको आत्मा, येशूको आत्मा अनि आरामदायक पनि भनिन्छ। परमेश्वरले औ ख्रीष्टसित मिलेर संसारमा मानिसहरू माफ्न उनले परमेश्वरको काम गर्छन्।

स्वार्थ लुकाउनु केही छैन। परमेश्वर जानु हुन्छ, यो सॉचो हो। ^६हामीले कुनै मानिसबाट प्रशंसा पनि खोजेका छैनौं, न तिमीहरूबाटै, न अरूबाटै।

^७हामी ख्रीष्टका प्रेरितहरू* हौं। र जब हामी तिमीहरूसित बसिरहेका थियौं हामीले आफ्ना अधिकार पनि प्रयोग गर्न सक्ने थियौं र तिमीहरूलाई हाम्रो काम गर्ने बनाउन सक्ने थियौं। तर हाम्रो व्यवहार तिमीहरूसित भद्र बन्यो जस्तो एउटी आमाले आफ्ना नानीहरूको हेरचाहमा गर्दछिन्। ^८हामीले तिमीहरूलाई धेरै माया गर्छौं। त्यसैले तिमीहरूलाई परमेश्वरको सुसमाचारको भागीदार बनाउन चाहौं। तर त्यति मात्र होइन हामीले आफ्नो जीवन पनि तिमीहरूसित बाँड्नु चाहेका छौं। ^९दाजु-भाइहरू र दिदी-बहिनीहरू, सायद तिमीहरूलाई थाहा होला हामीले कति परिश्रम गर्छौं। हामीले परमेश्वरको सुसमाचार प्रचार गर्दा दिन रात काम गर्छौं, किनभने हामी तिमीहरूमाथि भार हुन खोजेनौं।

^{१०}जब हामी तिमी विश्वासीहरूसित थियौं, हामी पवित्रता, धार्मिक, निष्कलंक बस्यौं। यो सत्य तिमीहरू र परमेश्वरलाई थाहा छ। ^{११}जस्तो तिमीहरूलाई थाहा छ हामीले तिमीहरूसित त्यस्तै व्यवहार गर्छौं जस्तो एक जना बाबुले आफ्ना बालकहरूसित गर्छन्। ^{१२}हामीले तिमीहरूलाई उत्साह दियौं, ढाडस दियौं र परमेश्वरको लागि पवित्र जीवन बाँच्ने आग्रह गर्छौं। परमेश्वरले तिमीहरूलाई आफ्नो राज्य र महिमामा बोलाउँदछन्।

^{१३}तिमीहरूले हामीबाट परमेश्वरकै वचन भैं ग्रहण गरेको कारणले हामी सधैं परमेश्वरलाई धन्यवाद दिंदछौं। जब तिमीहरूले त्यो वचन हामीहरूबाट सुन्यौं, तिमीहरूले इच्छापूर्वक ती वचनहरू परमेश्वरबाट पाए भैं ग्रहण गर्छौं अनि मानिसहरूबाट आए भैं होइन। वास्तवमा त्यो वचन परमेश्वरकै हो। त्यस वचनले तिमी विश्वासीहरूमा कार्य गर्छो। ^{१४}दाजु-भाइहरू र दिदी-बहिनीहरू, ख्रीष्ट येशूमा तिमीहरू यहुदीयामा परमेश्वरको मण्डलीहरू जस्ता हो। यहुदीयामा परमेश्वरका जनहरूले त्यहाँका अरू यहुदीहरूबाट खुबै कष्ट खपेका थिए। अनि तिमीहरूले पनि आफ्नै देशवासीहरूबाट उस्तै दुःख भोग्यौं। ^{१५}ती यहुदीहरूले प्रभु येशूलाई र अगमवक्ताहरूलाई मारे। तिनीहरूले हामीलाई हाम्रो देश छोड्न बाध्य गराए। परमेश्वर तिनीहरूसित खुशी हुनु हुन्। तिनीहरू सबैका

विरुद्ध छन्। ^{१६}तिनीहरूले अयहूदीहरूलाई प्रचार गर्न वाधा दिए। हामी अ-यहूदीहरूलाई प्रचार गर्छौं ताकि तिनीहरू पनि बाँच्न सकुन। तर ती यहुदीहरू आफ्ना पुराना पापहरू माथि पनि अभै पापहरू थुपाउँछन्। अब तिनीहरूमाथि परमेश्वरको रिस पुरै आउनेवाला छ।

तिनीहरूलाई फेरि भेट्ने पावलको इच्छा

^१हे दाजु-भाइहरू र दिदी-बहिनीहरू, छोटो समयको लागि हामी तिमीहरूबाट छुट्टिएका थियौं। हामी शारीरिक रूपमा तिमीहरू सित छैनौं तर हाम्रो सोचाइमा तिमीहरू सितै छौं। तिमीहरूलाई भेट्न हामी खुबै उत्सुक थियौं र हामीले गर्नु कडा चेष्टा पनि गर्छौं। ^२हो, हामी तिमीहरूलाई भेट्न चाहन्छौं। म, पावल तिमीहरूकहाँ आउन धेरै चोटी सॉचै चेष्टा चलाएँ, तर त्यसो गर्न शैतानले हामीलाई सधैं बाधा पुऱ्यायो। ^३जब हाम्रा प्रभु येशू ख्रीष्ट आउनु हुन्छ तब तिमीहरू नै हाम्रा गर्वको विषय हुनेछौं, किनभने तिमीहरू हाम्रो आशा, हाम्रो मुकुट अनि हाम्रो आनन्द हौं। ^४तिमीहरू नै सॉचै, हाम्रा महिमा र आनन्द हौं।

३ हामी तिमीहरूकहाँ आउन सकेका छैनौं अनि पर्खन पनि निकै गाहो भइ राखेकोछ। हामीले तिमोथीलाई तिमिकहाँ पठाउने, र आफू एथेन्समा बस्ने निर्णय गर्छौं। तिमोथी हाम्रा भाइ हुन्। उनी परमेश्वरसित ख्रीष्टको सुसमाचार मानिसहरू माभक्त प्रचार गर्ने काम गर्छन्। तिमीहरूलाई आफ्नो विश्वासमा दृढ र उत्साह दिन हामीले तिमोथीलाई पठाएका छौं। ^२हामीले तिमोथीलाई पठाएका छौं ताकि हामीले सामना गर्नु परेको विपत्तिले तिमीहरू हतोत्साह हुनु नपरोस। तिमीहरूलाई यादै थियो, कि हामी माथि यी विपत्तिहरू पर्ने नै छ। ^३जब हामी तिमीहरूसँग थियौं हामीले तिमीहरूलाई भनेका थियौं कि हामीले विपत्ति सामना गर्नुपर्छ। अनि तिमीहरू जान्दछौ कि जस्तो हामीले भनेका थियौं त्यही भयो। ^४त्यसैकारण तिमोथीलाई तिमीहरूकहाँ तिमीहरूको विश्वासको विषयमा जान्न पठाइएको थियो। जब मैले केही क्षण पनि पर्खन सकिन उनलाई पठाएँ। मलाई डर थियो कहीं शैतानले तिमीहरूलाई परिक्षा लियो अनि हाम्रो सम्पूर्ण परिश्रम व्यर्थ भयो।

^५तर तिमोथी तिमीहरू कहाँ आफ्नो भ्रमणबाट भर्खर फर्केर आई तिमीहरूको विषयमा प्रेम र विश्वासको शुभ समाचार हामीलाई सुनाए। उनीबाट बुझ्यौं कि

तिमीहरूले हामीलाई सधैं संभ्रमा रहेछौ र हामीलाई भेटने ठूलो इच्छा रहेछ। हामीलाई पनि त्यस्तै भइरहेछ।^५यसकारण, दाजु-भाइहरू र दिदी-बहिनीहरू, तिमीहरूका विश्वासले गर्दा हामी दुःख छौं। हामीलाई धेरै दुःख तकलीफ छ तर पनि हामी तिमीहरूको विश्वासको बारेमा सुनेर निश्चिन्त छौं।^६तिमीहरू परमप्रभुमा दरिलोसित उभिन सक्थौ भने हाम्रो जीवन वास्तवमा पूर्ण हुन्छ।^७तिमीहरूकै कारणले परमेश्वरको अधि हामी हर्षित छौं। यसर्थ, त्यसैको लागि हामी परमेश्वरलाई धन्यवाद दिन्छौं। यही सब आनन्दको निम्ति हामी परमेश्वरलाई प्रशस्त धन्यवाद दिनु सक्थौ।^८हामी रात-दिन तिमीहरूका लागि उत्साह पूर्वक परमेश्वरसित प्रार्थना गरिरहेकाछौं ताकि तिमीहरूलाई भेट्न जान हामीलाई सम्भव होस् अनि तिमीहरूको विश्वासमा आएको कुनै पनि कमीमा हामी आपूर्ति गर्न सकौं।

^९हाम्रो प्रार्थना छ कि हाम्रा पिता परमेश्वर र हाम्रा परमप्रभु येशू ख्रीष्टले तिमीहरूकहाँ आउने बाटो खोलिदिनु हुनेछ।^{१०}हाम्रो प्रार्थना छ कि परमप्रभुले तिम्रो प्रेमलाई बढाइदिनु हुनेछ, ताकि तिमीहरूको एक अर्कामा र जम्मै मानिसहरूमा प्रेम लगातार परिपूर्ण भई बढेस्। हामी प्रार्थना गर्छौं कि हामीले तिमीहरूलाई प्रेम गरे जस्तै प्रत्येकमा प्रेम गर।^{११}तिमीहरूको हृदय दृढ बनेस् भनेर हामी यो प्रार्थना गर्दछौं। जब हाम्रो प्रभु येशू आफ्ना सबै पवित्र जनहरूसित आउनु हुनेछ, तिमीहरू परमेश्वर हाम्रा पिताका अधि पवित्र र निष्कलंक हुनेछौं।

परमेश्वरलाई प्रसन्न पार्ने जीवन

४ दाजु-भाइहरू र दिदी-बहिनीहरू, अब मेलै तिमीहरूलाई केही अर्कै कुरो भन्दैछु। परमेश्वरलाई खुशी राख्ने हिसाबले कसरी जिउनु पर्छ त्यो हामीले तिमीहरूलाई सिकाएका छौं अनि त्यसरी नै तिमीहरू बसिरहेका छौं। अब हामी तिमीहरूलाई भन्छौं अनि उत्साह दिन्छौं कि प्रभु येशूमा त्यही प्रकारले अभि अधिक बाँचिरहु।^१तिमीहरू जान्दछौ कि हामीले तिमीहरूलाई के गर्नु शिक्षा दिएका छौं। हामीले ती कुराहरू प्रभु येशूको अधिकारले भनेका हौं।^२परमेश्वर चाहनु हुन्छ तिमीहरू पवित्र जीवन बिताऊ अनि यौन पापहरूबाट टाढो बस।^३परमेश्वर इच्छा गर्नुहुन्छ कि तिमीहरूले आफ्नो शरीर

नियंत्रणमा राख्नु सिकेको हुनुपर्छ। परमेश्वरलाई सम्मान गर्न तिमीहरूले शरीर पवित्र राख।^४आफ्नो शरीरलाई यौन-पापको काममा नलगाऊ। तिनीहरू जजसले परमेश्वरलाई जान्दैनन तिनीहरू त्यसो गर्छन्।^५यस विषयमा तिमीहरू कसैले ख्रीष्टमा भएका भाइसँग भूल काम गर्नु हुँदैन अनि तिनको शोषण गर्नु हुँदैन। यस्तो कुकर्महरूलाई परमप्रभुले दण्ड दिनुहुनेछ। यसबारे पहिल्यै भनिसकेका छौं र चेतावनी पनि दिइसकेका छौं।^६परमेश्वरले हामीलाई पवित्र भएर बस्न बोलाउनु भएको हो अपवित्रतामा होइन।^७यसकारण जसले यो शिक्षालाई मान्न अस्वीकार गर्छ उसले परमेश्वरलाई मान्न अस्वीकार गर्छ, मान्छेलाई होइन। परमेश्वर तिमीहरूलाई आफ्नो पवित्र आत्मा दिनुहुन्छ।

^८ख्रीष्टमा भाइ-बहिनीहरूलाई प्रेम गर भनेर लेखिरहने कुनै आवश्यकता देख्दैनौं। आपस्तमा प्रेम गर भन्ने आज्ञा परमेश्वर स्वयंले दिइसक्नु भएको छ।^९अनि वास्तवमा तिमीहरूले म्यासिडोनियाका सबै दाजु-भाइहरू र दिदी-बहिनीहरूलाई प्रेम गर्दछौं। दाजु-भाइ, दिदी-बहिनीहरू, तिनीहरूलाई अभै कसिलो प्रेम गर। यो हाम्रो हौसला हो।

^{१०}शान्तिपूर्ण जीवन बाँच्ने कोशिश गर। आफ्नै धन्या याद गर, आफ्नै हातले काम गर। हामीले तिमीहरूलाई यी कार्यहरू गर भनी बताइसकेका छौं।^{११}यदि तिमीहरूले यस्तो काम गरे विश्वास नगर्नेहरूले पनि तिम्रो जीवन शैलीको आदर गर्नेछन्। अनि आफ्नै आवश्यकताको लागि कसैमाथि भर पर्नु पर्दैन।

प्रभु आउनु हुँदछ

^१दाजु-भाइहरू र दिदी-बहिनीहरू, हामी चाहन्छौं, जो मृत्युको मुखमा परे तिनका विषयमा पनि तिमीहरूले जान। हामी चाहँदैनौ कि अरु आशा नभएका मानिसहरूले जस्तो तिमीहरूले शोक गर्नु परोस्।^२हामी विश्वास गर्दछौ कि येशूको मृत्यु भयो। तर हामी यो पनि विश्वास गर्छौ कि येशू फेरि बौरी उठनुभयो। यसैले येशूकै कारणले, परमेश्वरले ती मृतहरूलाई फेरि येशूसितै एक साथ ल्याउनु हुनेछ।^३अब तिमीहरूलाई हामी जे भन्दैछौ त्यो सन्देश परमप्रभु स्वयंबाट आएको हो। हाम्रो बीचमा जो अहिले जीवित छन्, परमप्रभु आँउदा पनि केही जीवित रहने छन्। हामीहरू जो त्यस समय जीवित रहने छौं, परमप्रभुसँग रहने छौं, तर जो पहिले

मरिसकेकाहरू भन्दा अघि होइन। ^{१६}परमप्रभु स्वयं स्वर्गबाट आउनु हुनेछ। त्यसबेला एउटा ठूलो आवाजमा आदेश सुनिनेछ। आदेश प्रधान स्वर्गदूतको* स्वरमा र परमेश्वरको तुरहीको स्वरमा हुनेछ। अनि अघि जो मरेकाछन् अनि ख्रीष्टमा थिए, पहिला उठ्ने छन्। ^{१७}त्यसपछि त्यतिजेल सम्म जीवित रहेका हामीहरूलाई भेला गर्नुहुनेछ। हामी बादलमा लगिनेछौं र प्रभुलाई हावामा भेट्ने छौं। अनि हामी सदाकाल प्रभुसितै रहने छौं। ^{१८}यसकारण यस्ता शब्दहरूले एक-अर्कालाई उत्साहित तुल्याउँदै गर।

प्रभुको आगमनको लागि तयार बस

५ अब, दाजु-भाइहरू अनि दिदी-बहिनीहरू, समय र मितिको विषयमा लेख्न कुनै आवश्यकता छैन। ^१तिमीहरू सबैले जान्दछौं जुन दिन प्रभु आउनुहुन्छ त्यो दिन घरमा राती चोर पसेको जस्तै हुन्छ। ^२मानिसहरू भन्नेछन्, “हामीलाई शान्ति छ, हामी सुरक्षित छौं। तर तिनीहरूमाथि एक्कासि विनाश आइलाग्न जसरी गर्भवती स्त्रीलाई एक्कासि प्रसव वेदनाले चाप्लुत। अनि त तिनीहरूले भाग्ने मौका धरी पाउने छैनन्। ^३तर तिमी दाजु-भाइहरू र दिदी-बहिनीहरू अन्धकारमा छैनौं। त्यसकारण, त्यस दिनले तिमीहरूलाई चोरले जस्तै चकित पार्ने छैन। ^४तिमीहरू सबै उज्यालो र दिनमा छौं। हामी अन्धकार र रातसित सम्वन्धित छैनौं। ^५यसैले हामी अरू जस्तो हुनु हुँदैन। हामी अरूहरू जस्तो सुतिरहनु हुँदैन, तर जाग्रत र आत्म नियन्त्रित हुनुपर्छ। ^६सुत्नेहरू रातमा सुत्छन्, मान्नेहरू रातमा मात्छन्। ^७तर हामी दिनसंग सम्वन्धित छौं, यसकारण हामी आफैले आफूलाई नियन्त्रित राख्नु पर्छ। हामीले आफ्नो रक्षा गर्न कवच जस्तो प्रेम र विश्वास पहिरिनु पर्छ मुक्तिको आशा हाम्रो शिर-रक्षक हुनुपर्छ। ^८परमेश्वर हामीलाई उहाँको रिसको भागी बन्न होइन, तर हाम्रा प्रभु येशू ख्रीष्टद्वारा मुक्ति पाउनुको निम्ति छानिएका हौं। ^९येशूले हाम्रो निम्ति प्राण दिनु भयो जसमा कि हामी उहाँसितै बस्न सकौं। जब उहाँ आउनुहुन्छ हामी जीवित रहौं कि मृत, यो कुनै महत्वको कुरो होइन। ^{१०}यसकारण एक-अर्का

उत्साह देऊ, एक-अर्काको बल देऊ। अनि त्यो त तिमीहरू गरिरहेका छौं।

अन्तिम निर्देशन र अभिवादन

^१दाजु-भाइहरू अनि दिदी-बहिनीहरू, अब हाम्रो निवेदन छ कि जसले तिमीहरू माभ्र कठोर परिश्रम गरे, जसले तिमीहरूलाई परमप्रभु तर्फ डोखाए र असल शिक्षा दिए तिनको सम्मान गर। ^२हामी निवेदन गर्छौं कि तिनीहरूले गरेको कामको सम्मानको निम्ति सम्मानको विशेष प्रेम दर्शाऊ।

परस्परमा शान्तिपूर्वक बस। ^३दाजु-भाइहरू अनि दिदी-बहिनीहरू अल्छेहरूलाई चेतावनी दिनु, डरपोकहरूलाई उत्साह दिनु, दुर्बलहरूलाई सहायता दिनु र सबैसित धैर्य राख्नु भनी हामी तिमीहरूलाई विन्ति गर्छौं। ^४याद गर, कसैले गलत कामको बदला नलियोस। तर प्रत्येकले एक-अर्काको अनि प्रत्येकको भलाई गर्ने लक्ष्य बनाउनु पर्छ।

^५सधैं प्रसन्न बस। ^६प्रार्थना गर्न कहिल्यै नछोड। ^७सधैं परमेश्वरलाई धन्यवाद देऊ। ख्रीष्ट येशूमा हुने तिमीहरूबाट परमेश्वर यही चाहनु हुन्छ।

^८पवित्र आत्माको काममा कहिल्यै बाधा नदेऊ। ^९भविष्यवाणीलाई महत्वहीन नठान। ^{१०}हेरक कुरालाई जाँच र असल जति राख। ^{११}हर प्रकार को दुष्क्राइदेखि टाढा बस।

^{१२}शान्तिको स्रोत परमेश्वर स्वयंले तिमीहरू उहाँमा हुनेहरूलाई पवित्र पारून भन्ने हाम्रो प्रार्थना छ। हाम्रो प्रार्थना छ कि तिमीहरूका पूर्ण स्वयं आत्मा, प्राण र शरीर हाम्रा प्रभु येशू ख्रीष्ट आँउदा पूर्णरूपले दोषरहित बनाइ राख। ^{१३}उहाँ नै एक जसले तिमीहरूलाई बोलाउनु भयो, तिमी लागि यी सब थोक गर्नु नै हुनेछ। तिमीहरूले उहाँलाई विश्वास गर्न सक्छौं।

^{१४}दाजु-भाइहरू अनि दिदी-बहिनीहरू, हाम्रा लागि पनि प्रार्थना गर। ^{१५}जब भेट गर्छौं सब भाइ बहिनीहरूलाई पवित्र चुम्बनले अभिवादन गर। ^{१६}प्रभुको अधिकार लिएर म भन्दैछु, यो पत्र सबै दाजु-भाइ अनि दिदी-बहिनीहरूलाई पढेर सुनाइदिनु पर्छ। ^{१७}हाम्रा परमप्रभु येशू ख्रीष्टको अनुग्रह तिमीहरू सबैमा रहोस्।

License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at distribution@wbtc.com.

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: info@wbtc.com

WBTC's web site – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

Order online – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

Current license agreement – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

Trouble viewing this file – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

Viewing Chinese or Korean PDFs – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>